Тест на тему «Русская (Восточно-Европейская) равнина»
Вариант 2
1. Какие моря омывают восточно-Европейскую равнину?

1. Белое

2. Баренцево

3. Карское

4. Балтийское

5. Азовское

6. Каспийское

7. Черное

8. Аральское

2. Какие реки соединяет канал м. Москвы?

1. Волгу

2. Оку

3. Москву

4. Клязьму

3. Как можно проплыть из Черного моря в р. Волгу?

1. Через Керченский пролив из черного моря выйти в Азовское, подняться вверх по р. Дону, затем по Волго- Балтийскому каналу выйти в р. Волгу.

2. Через керченский пролив из черного моря выйти в азовское, подняться вверх по р. Дону и через цимлянское водохранилище выйти в р. Волгу.

4. Какие озера расположены на Русской равнине?

1. Баскунчак

2. ильмень

3. Севан

4. Чудское

5. Чаны

5. Какие возвышенности расположены на равнине?

1. Тиманский кряж

2. Пай-Хой

3. северные Увалы

4. Общий Сырт
5. Плато Путорана

6. Валдайская 

7. Ангарский кряж

6. Чем объясняется образование валдайской возвышенности и северных Увалов?

1. Поднятием кристаллического фундамента.

2. Ледниковыми отложениями.

7. В основании Русской платформы лежит древний кристаллический фундамент, который имеет выступы и впадины. Чем объясняются неровности фундамента?

1. Кристаллический фундамент разбит на блоки разной высоты. Которые испытывают вертикальные движения.

2. Выступы в кристаллическом фундаменте объясняются поднятиями магмы близко к земной поверхности, которые происходили в кайнозойскую эру.

8. На северо- западе равнины много озер. Как объясняется происхождение многих озер: Ладожского, Чудского, Псковского, Ильмень?
1. Образование этих озер объясняется углублениями в рельефе, которые заполнились водой рек и подземных вод.

2. После таяния древнего ледника углубления в рельефе заполнялись талыми водами.

9. Какие основные процессы сформировали рельеф Русской равнины?

1. Вертикальное движение блоков кристаллического фундамента.

2. Горизонтальные движения в земной коре, которые ведут к образованию складок.

3. Водная эрозия

4. Ветровая эрозия.

5. Деятельность древнего ледника.

10. Кольский полуостров и Карелия богаты металлическими рудами. С чем связано?

1. С осадочными отложениями древнего моря.

2. С поднятиями кристаллического фундамента на поверхность.

3. С застывшей магмой в трещинах земной коры.

11. В пределах какого климатического пояса расположена почти вся Русская равнина?

1. В арктическом
2. В субарктическом

3. В умеренном

4. В субтропическом

12. В каком направлении на равнине увеличивается континентальность? Почему?

1. к югу

2. к востоку

3. к юго- востоку

А) увеличивается удаленность от океана;

Б) зимой сказывается влияние отрога Сибирского антициклона.

13. С чем связаны частые засухи на юго-востоке Русской равнины?
1. С приходом сюда континентального тропического воздуха.

2. С приходом антициклона с запада.

3. С приходом арктического воздуха, который, постепенно нагреваясь, удаляется от точки насыщения, т. е. становится сухим.

14. В какое время года реки равнины полноводны?
1. Реки северной части равнины ___________.

2. Реки южной части равнины ____________.

А) весной;
Б) весной и летом;

В) осенью и зимой.

15. Почему в юго-восточной части Русской равнины встречаются соленые озера?

1. Происхождения соленых озер связано с близким залеганием грунтовых вод, насыщенных солями.

2. Соленость озер объясняется тем, что они бессточны и расположены в засушливом климате, где испаряемость высока.

16. С чем связано появление пустынь около Каспийского моря?

1. Влияют воздушные массы с Атлантики.

2. Среднегодовые температуры равны + 15… + 16 С.

3. Здесь круглый год господствуют юго-восточные ветры, которые приносят воздушные массы из внутренних районов континента.

17. Почему на р. Неве , на которой стоит Санкт- Петербург, часто бывают наводнения?
1. Потому что западные ветры приносят сюда большое количество осадков.

2. Потому что западные ветры вызывают нагонные волны, которые поднимаются вверх по руслу реки.

18. Где в основном растут сосновые боры на Русской равнине?

1. В восточной части равнины, где меньше выпадает осадков.

2. На песчаных равнинах – полесьях.

19. Как приспособлена полярная сова к жизни в тундре?

1. В отличие от других видов сов она ведет и ночной образ жизни.

2. В отличие от других видов сов она ведет дневной образ жизни.

Вариант 1
1. С каким природным регионом граничит Русская равнина?

1. С Западно – Сибирской равниной.

2. С Уралом.

3. С Кавказом.

4. Со Среднесибирским плоскогорьем.

2. Почему Беломорско – Балтийский канал так называется?
1. Канал соединяет озера, расположенные между Белым и Балтийским морями.

2. Канал соединяет Белое море с Онежским озером, которое связано рекой с Ладожским озером. А оно, в свою очередь, связано р. Невой с Балтийским морем.

3. На каких реках расположены водохранилища?

1. Дон                            а) Рыбинское;

2. Кама                           б) Куйбышевское;

3. Волга                          в) Цимлянское;

                                        г) Нижнекамское.

4. На Кольском полуострове и в Карелии много озер. Какое происхождение они имеют.

1. Ледниковое.

2. Тектоническое.

3. Вулканическое.

4. Карстовое.

5. Чем объясняется образование Среднерусской возвышенности, Смоленско- Московской гряды, Тиманского кряжа на Русской равнине?
1. Поднятием кристаллического фундамента.

2. Разрушение древних гор.

3. Отложением древнего ледника.

6. Москву издавна называли белокаменной. Что послужило строительным материалом для строительства древнего города? С чем связано залегание этой горной породы в Подмосковье?

1. В прежние времена город строился из мрамора. 

2. Из  известняка.

А) залежи этой горной породы связаны с отложениями органических веществ на дне моря, которое неоднократно заливало территорию Подмосковья в разные геологические периоды;

Б) залежи горной породы связаны с неглубоким залеганием кристаллического фундамента в Подмосковье.

7. Какие следы древнего оледенения наблюдаются в рельефе Русской равнины?

1. Закругленные скалы.

2. Конечно- моренные гряды.

3. Понижения в платформе.

4. Образование некоторых озер.

5. Выступы кристаллического фундамента.

6. Зандровые (песчаные) поля.

8. Чем объясняется равнинный рельеф Русской равнины?

1. В основании равнины лежит древняя платформа.

2. Верхний ярус платформы составляет мощный осадочный чехол.
3. Внешние процессы воздействуют на рельеф больше, чем внутренние.

4. Все ответы верны.

9. Почему на Среднерусской возвышенности есть месторождение железной руды?

1. Месторождение железных руд на возвышенности имеет осадочное происхождение (Болотные руды).

2. Месторождение железной руды связано с близким залеганием кристаллического фундамента.

10. Где на Русской равнине наиболее мощный осадочный чехол? Почему?

1. В северо-восточной части (Печорская низ.).

2. В центральной части.

3. В юго-восточной части (Прикаспийская низм.).

А) территория периодически заполнялась водами моря из-за опускания суши в разные геологические времена;

Б) мощность осадочного чехла связана с деятельностью древнего ледника.

11. Как рельеф сказывается на формировании климата на равнине?

1. Поскольку рельеф практически ровный, то он не препятствует происхождению влажных воздушных масс с запада. Они приносят в северные и центральные районы равнины влагу, поэтому здесь избыточное и достаточное увлажнение.

2. Ровный рельеф не препятствует происхождению воздушных масс с севера , которые приносят похолодания.

3. Ровный рельеф способствует широтной смене температуры в разное время года.
12. Какие ветры преобладают на Русской равнине? С чем это связано?
1. Северные.

2. Северо- восточные.

3. восточные.

4. Юго-восточные.

5. Южные.

6. Юго-западные.

7. Западные.

8. Северо-западные.

А) ветры этого направления объясняются разным нагревание водной и континентальной поверхностей; разница в температуре и в атмосферном давлении ведет к перемещению воздушных масс;

Б) эти ветры связаны с общим движением воздушных масс в умеренном климатическом поясе.

13. Почему в городах Архангельске, Нижнем Новгороде, Волгограде, расположенных на разных широтах, зимние температуры почти одинаковы?

1. Воздушные массы с Атлантического океана, Баренцева моря приносят осадки и смягчают зимы на севере Русской равнины, поэтому зимние температуры в г. Архангельске почти такие же , как в городах , расположенных южнее.

2. Поскольку Русская равнина имеет ровную поверхность, то воздушные массы с Северного Ледовитого океана свободно проходят на юг, поэтому в южной части равнины зимние температуры почти такие же , как и на севере.
14. Почему полоса тундр и лесотундр в западной части Русской равнины более узкая, чем в восточной?

1. В западной части тундры и лесотундры расположены на абсолютных высотах 500-1000 м, а в восточной до 200 м.

2. Смягчает климат в западной части равнины Баренцево море, половина которого не замерзает зимой из-за теплого Северо- Атлантического течения.
15. Почему сток северных рек более равномерен в течение года, чем рек, текущих в южных областях равнины?

1. Северные реки находятся в поясе с избыточным увлажнением: весной они питаются талыми водами. Летом – осадками и грунтовыми водами. Реки , текущие в южной части равнины, многоводны в весеннее половодье, летом же наступает период межени.
2. Северные реки по сравнению с южными имеют меньшую длину и меньше уклон, поскольку они протекают по низменностям, а южные более длинные и имеют большой уклон.

16. Какие леса занимали большие площади в лесостепной зоне русской равнины до интенсивного использования этих земель в земледелии?

1. Дубовые рощи

2. Леса из липы, клена, тополя.

17. Какие меры необходимо принимать, чтобы ценные породы хвойных деревьев сохранились?

1. Не вырубать деревья.

2. Высаживать новые деревья.

3. Эффективно использовать срубленные деревья.

18. Каковы основные занятия коренного населения тундры?

1. Оленеводство.

2. Охота.

3. Овощеводство.

4. Рыболовство.

5. Сбор ягод.
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